



2018年5月25日澳大利亚和荷兰常驻联合国代表给安全理事会主席的信

谨向担任安全理事会5月份主席的你致函。

本函涉及安理会第 [2166\(2014\)](#) 号决议和此前于 2014 年 8 月 1 日和 28 日、9 月 9 日和 12 月 16 日、2015 年 7 月 20 日和 10 月 13 日、2016 年 9 月 28 日、2017 年 7 月 5 日以及 2018 年 5 月 24 日给安理会的信。

我们谨通知你，澳大利亚和荷兰已以普通照会(见附件)通知俄罗斯联邦，依照国际法，俄罗斯联邦对其在 2014 年 7 月 17 日马来西亚航空公司 MH17 航班坠机事件中的作用负有责任。

该普通照会已于今天早些时候通过外交渠道转递给俄罗斯联邦。

澳大利亚和荷兰已邀请俄罗斯联邦就此事展开双边谈判。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

吉莉恩·伯德(签名)

常驻代表

大使

卡雷尔·让·古·范·伍斯特隆姆(签名)



2018年5月25日澳大利亚和荷兰常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

135/18

MOS-087/18

澳大利亚大使馆

荷兰王国大使馆

澳大利亚驻俄罗斯联邦大使馆和荷兰王国驻俄罗斯联邦大使馆向俄罗斯联邦外交部第三亚洲司和第一欧洲司致意，并谨提请该司注意以下事项。

2014年7月17日，马来西亚航空公司运营的载有298人的MH17航班飞机在乌克兰领空被击落，随后在乌克兰顿涅茨克地区附近坠毁。这一悲惨事件造成机上人员全部遇难并给他们的至亲带来了巨大的悲痛。这种悲痛至今仍在影响着他们的生活，而无人承认对该坠机事件负责，更进一步加深了他们的悲痛。

荷兰安全委员会对MH17航班坠毁的原因进行了调查，澳大利亚、比利时、马来西亚、俄罗斯联邦、乌克兰和美国提供了信息。荷兰安全委员会的报告显示，这架飞机是被一枚BUK装置发射的导弹击落的，发射地点位于乌克兰境内分离主义分子有效控制区。联合调查小组随后进行的调查得出结论，确定了所用武器的确切性质，同时还认定，该BUK装置是从俄罗斯联邦领土运入乌克兰，针对MH17航班进行了部署，事后又运回俄罗斯联邦境内的。联合调查小组于2018年5月24日宣布其结论说，该BUK装置属于俄罗斯联邦陆军第53防空导弹旅。

基于这些事实，澳大利亚和荷兰王国认为，俄罗斯联邦因其在2014年7月17日MH17航班被击落事件中发挥的作用，违反了其根据国际法而应对澳大利亚和荷兰王国承担的多项义务，侵犯了两国本身的权利，也妨碍了两国行使保护MH17航班机上人员的权利。

这些违反国际法的行为构成国际不法行为，俄罗斯联邦对此负有责任，其法律后果是俄罗斯联邦须采取以下行动：

- (a) 完全接受对这些国际不法行为所负的责任；
- (b) 立即停止这些行为；
- (c) 向澳大利亚和荷兰王国适当承诺和保证不重复这些国际不法行为；
- (d) 为这些国际不法行为造成的损害向澳大利亚和荷兰王国提供充分赔偿。

澳大利亚和荷兰王国请俄罗斯联邦就俄罗斯联邦违反国际法的行为及所产生的法律后果与两国展开谈判。澳大利亚和荷兰王国请俄罗斯联邦对此请求迅速做出答复。

澳大利亚大使馆和荷兰王国大使馆借此机会再次向俄罗斯联邦外交部第三亚洲司和第一欧洲司致以最崇高的敬意。

澳大利亚大使馆

荷兰王国大使馆

2018年5月25日

2018年5月25日